

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6451 Segunda Época Jueves 7 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

Por qué se resolvió la crisis francesa

Por qué se resolvió la crisis francesa? Pues muy sencillo, porque Tardieu dijo: Voy a formar gobierno, y lo formó. Y si ahora dice de veras: quiero continuar gobernando, y se empeña en ello, continuará gobernando. La voluntad es el elemento más indispensable para hacer las cosas, y cuando se tiene voluntad, se ponen los medios, y las cosas se hacen.

Por eso, porque Tardieu tuvo voluntad de formar gobierno, rechazó el sistema de sus antecesores de consultar a los grupos, y le fué posible ponerse de acuerdo con las personas. Esto es algo por estilo de lo que dijo el otro: si quieres deshacer una obra haz una junta. El hacer intervenir a las comunidades en cuestión de acción, sin una previa ordenación que convierta a la comunidad en unidad, es perder el tiempo y comprometer la eficacia de toda actuación. De ahí el error capital de la democracia moderna al suponer que es posible que la comunidad rija por sí misma los intereses del país.

Es verdad que el pueblo debe colaborar en la acción del gobierno para exponer sus necesidades e impedir que se burlen sus intereses, pero no debe traspasar ese límite, y no debe intervenir de manera alguna en el ejercicio «directivo» de la función directiva. Decir al pueblo que él mismo debe gobernar es engañarle y decirle un disparate. Gobernar es imprimir dirección, y la dirección impresa necesita ser aceptada. Hace falta un jefe que dirija y otro que sea dirigido, y si es cierto que se gobierna para el pueblo, no es posible que éste sea a la vez gobernante y gobernado. Si el pueblo gobierna ¿quién gobierna?

En la misma persona individual para que exista la función de gobierno, es necesario que supongamos división de facultades para que unas sean gubernantes y otras gobernadas. La inteligencia aconseja, el cuerpo expone sus necesidades, la voluntad, que es verdaderamente la directora, decide, y los apetitos y las pasiones transigen y obedecen, y sólo así es posible el gobierno de uno mismo, es decir no siendo uno mismo, sino siendo varios: uno, la voluntad, a dirigir, y los demás, a ilustrar y a obedecer.

En el gobierno de la sociedad civil, es indispensable que pase lo

mismo: uno, nada más que uno, o una organización unificada que es igual, para dirigir, y todos los demás para ilustrar y obedecer, pero nunca para compartir la función de mando, ni siquiera por el sistema representativo de elegir a los que ejerzan dicha función, porque eso sería lo mismo que anularla.

Por eso la misión de las Cortes, aisladas del pueblo, no es la de gobernar, sino la de exponer las necesidades del pueblo y vigilar e inspeccionar la acción del gobierno para que se descarrile y abuse de sus facultades. En eso los antiguos tenían de las Cortes concepto más claro y más exacto que nosotros. No pedían Cortes para gobernar sino para ser oídos, y para inspeccionar el uso que se hacía o se quería hacer de los recursos y contribuciones que se pedían al país.

Pero las Cortes no tenían la pretensión de hacer ni deshacer gobiernos. El gobierno se hacía de otra manera, más o menos perfecta, pero alejada desde luego, del absurdo dictamen de la mayoría. No es la mayoría la que debe gobernar, sino que debe gobernar el que más sabe, y ese, casi nunca pertenece a la mayoría.

Son minorías selectas y escogidas las que deben constituir los gobiernos, y esa selección se hace naturalmente, como naturalmente se hace la selección del grano en el cadozo, por cuyas malas van pasando por sí solos los granos más pequeños, quedando solamente detenidos los más grandes y mejores.

De la misma manera, en el cadozo de la vida, sin elecciones, sin votos, sin discusión, los más claros talentos se van abriendo camino y van subiendo a la cumbre, mientras los pequeños, los inútiles, los torpes, van pasando por los agujeros de la malla y cayendo al suelo.

Y si algún grano pequeño y ruin, queda por error sobre el cadozo, sostenido y empujado por los otros mayores, no tardará tampoco en caer en definitiva al menor empuje. En algo se ha de ver la mano de la Providencia sobre la historia de la humanidad.

Conste, pues, que Tardieu formó Gobierno porque se desengañó de las falsas democracias, y no consultó a los grupos ni a las muchedumbres, sino a los individuos.

FERNANDO

Se exportaron ayer 53 854 barriles, 1 216 medios y 554 cajas.

Para el día 9 se anuncia el vapor «Stella», último de la temporada para Hamburgo.

Telegramas recibidos en la Cámara Oficial Uveva:

Cardiff. Vapor «H. K.», de buena demanda, condición picada, de 4/ a 17/; mayoría, de 11/6 a 14/.

Liverpool. Vapor «Svinta», de 5/ a 20/6; mayoría, de 12/ a 6/.

Glasgow. Vapor «Amazora», generalmente efectiva, de 4/6 a 18/6; mayoría de 10/6 a 14/.

Glasgow (otro telegrama del «Almazora») nuestros precios de 6/6 a 24/6; mayoría, de 10/6 a 14/. Este cargamento, mayoría ordinaria y picado, única razón que explica el porcentaje por bajo de 12/.

Liverpool. Vapores «Iberia» y «Vasco» de 6/6 a 24/6; mayoría, a 13/.

Liverpool. Otro telegrama de los vapores «Vasco» e «Iberia» desde 6/ a 24/6; mayoría de 11/ a 16/.

Para el velero «Providencia», destino Marsella, se han despachado en total 95 barriles, 3 021 medios y 1 965 cajas.

Las existencias sobre muelle eran ayer: 67 569 barriles, 1 433 medios y 3 603 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 183 vapores (excluido cabotaje) 1 622 206 barriles y 17 844 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 159 vapores 1 468 903 barriles y 10 965 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 18 313 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	2 924	96
Bremen	1 9 132	1 353
Bristol	30 650	>
Cardiff	35 111	>
Copenhague	45 236	3 006
D. kar	100	475
Dublin	1 703	22
Finlandia	6 103	27
Glasgow	129 186	317
Hamburgo	375 659	5 126
Hull	63 844	>
Liverpool	271 559	347
Londres	304 779	4 818
Manchester	35 763	90
Newcastle	33 364	>
Noruega	48 795	728
Southampton	43 205	264
Sudamérica	50 103	706
Suecia	24 990	469

Admirables palabras de lo Alto

Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es preparar y proteger al diario católico.

OBISPO DE TARRIES

A abandonar al periódico católico, negarle el calor de vuestra suscripción, es algo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defende el honor de la patria. Gravísimo delito.

¿Pero como calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral, de beladores del orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones.

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino del que se pasa al enemigo y le fortalece con sus ayudas.

He aquí un caso de traición manifiesta.

CARDENAL HARTMANN

De Instrucción Pública

Subvención

Se ha concedido por el Ministerio de Instrucción Pública una subvención de 1 500 pesetas a las Escuelas de San Vicente de Paul establecidas en Vera, de esta provincia, a cargo de la Superintendencia de dicha comunidad Sor. Inés Echevarría.

Creaciones

Han sido creadas definitivamente las siguientes escuelas nacionales en esta provincia:

Una mixta servida por Maestro en Guisano alto, apejo de Adra.

Una unitaria de niñas en el casco de Baja y una en cada uno de los anejos de dicho municipio denominados Los

Cerrillos, Peña Trovada y Benjí. En estos tres anejos ventan funcionando escuelas de asistencia mixta y quedan convertidas en unitarias de niñas.

Una unitaria de niñas en Agueda, apejo de Roquetas de Mar. La mixta existente queda convertida en unitaria de niñas, pasando la profesora que la desempeña a la de niñas que ahora se crea.

Párrafos escogidos

España, país de homicidas

Contribución de un diario español, o escrito en español (que no es lo mismo) a la ya desafortunada leyenda negra, en la que no cree ninguna persona culta:

«En el año 1925 se dió en España el primer brote de este homicidio liberador». (Se refiere a la España unitaria y no a la España plural, de la que se habla en España por Jiménez de Asúa). Y prosigue:

«En España, cuyo gráfico geográfico podría estar representado por una mancha roja, país de sangre y homicidios, de guerra y de inquisición, de sanguinarios conquistadores y de maridos calderonianos, de bravos y matones, brotó esa nueva forma de la muerte, extraña a la psicología de la raza.

Y es extraña a la psicología de la raza la muerte dada a un ser amado por compasión, porque el español mata por celos, asesina en liviana ría, se embriega de sangre por la ira y la cólera; pero es cauto y perezoso para morir o matar por bellas motivaciones de idealidad. Es, sin duda, el homicidio por compasión, producto de una civilización de tan compleja sensibilidad, todavía extraña a los nervios españoles.»

¡Diosío fomento de nuestra patria, en estos días en que la ensazan hasta en las naciones más apartadas de nosotros!

Y aun he bien de tiranías dictatoriales y protestan contra la previa censura los papales zarzudos que, para vergüenza de todos, se publican en España...

Porque no será preciso advertir que ese cúmulo de desatinos lo tomamos de un periódico de la izquierda, de esos que a los del bando opuesto nos llaman canchales, troc oñicos y otras lindezas.

Todo lo cual lo tenemos muy merecido por incapaces de matar por bellas motivaciones de idealidad.

Las cosas, como son, ¡que cambien!

Noticias militares

Del Regimiento

Hoy, después del desayuro, saldrá para la Rambla de Intesta toda la fuerza de las compañías de fusiles a base de la 1.ª del Batallón en armas al objeto de practicar los ejercicios de tiro de combate de compañía que previene el programa, regresando para la primera comida.

Por la tarde a la hora marcada en el horario, la compañía de Ametralladoras y sección de morteros tendrá instrucción táctica en las inmediaciones del Muelle de Pontente, con arreglo al programa.

Han quedado promovidos al empleo de cabo los alumnos aprobados que a continuación se relacionan:

Juan Arcas Recober, Constantino Cañadas Cañadas, Francisco Rodríguez García y Antonio Martínez Soriano.

Nuestros correspondales

Crónica de París

Tantas idas...

Estábamos por recordar al lector hispano, en toda su extensión, la consabida fábula. Pero, como todo en la vida efímera, con excepción de las verdades eternas, tan variados aspectos, y como también «existe aquí el conocido refrán de que «quien no se consuela es porque no quiere», no se puede negar del todo que la pasada crisis política, en su conjunto, ha sido, por lo menos, eficaz, muy constructiva al gusto de los promotores de aquella, de robustecer la situación. Y vamos a procurar probarlo en unas breves consideraciones.

Para el lector hispano ya tienen estos movimientos políticos una génesis que les hacía frecuentemente desearse en repetidas veces contra los políticos que hacían de la vida española frecuente ensayo para sus elucubraciones y sus juegos malabares parlamentarios. Esos lectores admirarán seguramente la paciencia de los franceses, aviniéndose a presenciar esta comedia, mientras la vida nacional yace paralizada por las impaciencias de los unos, y los egoísmos y las ambiciones de los otros, y la falta de ductilidad de casi todos para pliegarse a las demandas puramente de los intereses morales y materiales de

ellos mismos de la futura mayoría, que, más o menos numerosa, continúa siendo la misma que después de las elecciones.

No podía ser de otro modo, si se quería que la política en Francia no acabase de degenerar en algo parecido a lo ocurrido en Varsovia, en dor de un centenar de oficiales, poseedores de la Dieta, según sabe el lector, han dificultado la reanunciación de las tareas parlamentarias, hasta que el mariscal Pilsudski, de acuerdo con el jefe de Estado y el Presidente de la Dieta, concertó que se reanudara las sesiones parlamentarias el día 4 del corriente mes.

Para las personas juiciosas, de orden, de inteligencia y comodadas a una realidad imperiosa de los usos y costumbres que debieran sustituir a esta comedia del parlamentarismo, que podía dejar de serlo con algo más de sentido o instinto de conservación que debiera presidir en estas resoluciones, para esas personas, no deja de ser ya algo intolerante, con efectividad abrumadora, este acomodamiento a una realidad que vuelve las espaldas a la tranquilidad de todos los momentos. Porque, verdaderamente, tener toda una semana en que la vida de una nación, para venir a caer en igual modalidad que la realidad preferida, pasa ya, aun para los mismos franceses, tan acostumbrados a estas cosas, del color castaño oscuro.

Pero, en fin, ya tenemos gobierno firmante, aunque formado con casi idénticos elementos que el derribado. Terminemos, como hemos empezado, con los conocidos versos de la fábula:

Tantas idas y venidas... E. BLACK

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 6 4 tarde.

Con el Soberano desahogado hoy y el presidente del Consejo y los ministros del Ejército y Marina.

Después cumplimentado el Memorandum, el duque de Alba.

En el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Monterreal, se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Campillo, Fernández Huidalgo, Sánchez Cantón, Viciano, Fernández Orta y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Asuntos sobre la mesa.—Propuesta del señor Fernández Huidalgo sobre desaparición de la prada de carrusjes de la calle del Conde de Oñate, mocion de varios concejales y escrito de los vecinos de dicha vía relacionado con el mismo asunto.

El señor Zárate propone se den las gracias a los señores que firman el escrito por las indicaciones que hacen en el mismo: pero que el acuerdo que haya de recaer se refiera a la tramitación que del asunto venga haciendo la Comisión Permanente.

Se nombra una comisión compuesta por el señor Campillo, Pérez Zanollet y López Fernández para que estudien lo relacionado con los carrusjes, y en lo que respecta a la explanada del teatro Cervantes se designa otra comisión formada por los señores López Rodríguez, Sánchez Cantón y Campillo para que lo estudien también.

Dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad y jefe de los servicios de Sanidad municipal sobre creación de plazas de médicos tocólogos, practicantes y matronas.

El señor Viciano propone que en lo relativo a la creación de plazas, se acepte por la Permanente el dictamen, y en cuanto a la creación de un Hospital municipal se tenga en cuenta para la confección de los próximos presupuestos.

Así se acuerda.

De nuevo despacho.—Escrito del practicante don José Gil Sánchez solicitando su reintegro en su cargo.

De conformidad.—Factura de Miguel del Aguila de 45 pesetas por trabajos de pintura en la Casa de Socorro.

Queda aprobada.—Idem de Francisco Romero Sánchez de 84 60 pesetas por trabajos efectuados en el Parque de Desinfección.

Como la anterior.—Factura de don Teodoro Fernández de 704 10 pesetas por gasolina para los aparatos mecánicos del Ayuntamiento.

Se aprueba.—(Abandona el salón el alcalde, ocupando la presidencia el señor Viciano).

Recibo de Bartolomé Picón de 101 pesetas por trabajos efectuados en la aguada del Malecón de Torres Campos.

Como la anterior.—Factura de Andrés Moya de 60 34 y 152 pesetas por impresos para la cobertura de varios arbitrios municipales.

Se aprueba.—Idem de Eugenio de Bustos de 306 55 pesetas por suministros al Parque de Desinfección.

Como la anterior.—Idem de José Lucas e Hijos de 153

ellos mismos de la futura mayoría, que, más o menos numerosa, continúa siendo la misma que después de las elecciones.

No podía ser de otro modo, si se quería que la política en Francia no acabase de degenerar en algo parecido a lo ocurrido en Varsovia, en dor de un centenar de oficiales, poseedores de la Dieta, según sabe el lector, han dificultado la reanunciación de las tareas parlamentarias, hasta que el mariscal Pilsudski, de acuerdo con el jefe de Estado y el Presidente de la Dieta, concertó que se reanudara las sesiones parlamentarias el día 4 del corriente mes.

Para las personas juiciosas, de orden, de inteligencia y comodadas a una realidad imperiosa de los usos y costumbres que debieran sustituir a esta comedia del parlamentarismo, que podía dejar de serlo con algo más de sentido o instinto de conservación que debiera presidir en estas resoluciones, para esas personas, no deja de ser ya algo intolerante, con efectividad abrumadora, este acomodamiento a una realidad que vuelve las espaldas a la tranquilidad de todos los momentos. Porque, verdaderamente, tener toda una semana en que la vida de una nación, para venir a caer en igual modalidad que la realidad preferida, pasa ya, aun para los mismos franceses, tan acostumbrados a estas cosas, del color castaño oscuro.

Pero, en fin, ya tenemos gobierno firmante, aunque formado con casi idénticos elementos que el derribado. Terminemos, como hemos empezado, con los conocidos versos de la fábula:

Tantas idas y venidas... E. BLACK

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 6 4 tarde.

Con el Soberano desahogado hoy y el presidente del Consejo y los ministros del Ejército y Marina.

Después cumplimentado el Memorandum, el duque de Alba.

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	763 2
Temperatura máxima	24 0
Idem mínima	13 1
Idem media	18 5
Máxima al sol	29 2
Humedad relativa media	67
Evaporación en 24 horas	2 2
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S
Fuerza en metros por segundo	2 8
Nubosidad	Casi Despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 6 de Noviembre a las 7 horas:

Una perturbación atmosférica se aproxima a las Islas Británicas a pesar de que está lejos y produce lluvias y vientos fuertes en el archipiélago Británico y mucha nubosidad en Francia. En España el tiempo es generalmente bueno al bien presenta poca estabilidad en el Cantábrico.

En España la temperatura máxima de ayer fue de 24° en Murcia y Málaga y la mínima de hoy ha sido de 1° en Zamora, Palencia y Huesca.

En Madrid la máxima de ayer fue de 16 2 y la mínima de hoy ha sido de 6 1. Tiempo probable toda España: No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

Entraron ayer los vapores «Almenara» y «Aloña Mendí».

Quedaron anoche despachados de salida los vapores: «Kepies», para Bremen, con 13 008 barriles, 678 medios y 120 cajas. «Barcelona», para Hamburgo, con 12 935 barriles, 372 medios y 73 cajas. «Gartland», para Glasgow, con 14 823 barriles, 40 medios y 182 cajas. «Almenara», para Dubán y Belfast, con 396 barriles para el primero de dichos mercados y 1 232 barriles y 96 medios para el segundo.

«Aloña Mendí», para Liverpool, con 11 337 barriles, 24 medios y 63 cajas. Todos ellos salieron anoche. El «Aloña Mendí» zarpa hoy.

Hoy se espera el vapor «Huguette», destinado a Bristol y Cardiff.

Por cabotaje se despacharon ayer: Vapor «M. España», 116 cajas para Melilla. Vapor «Ayala Mendí», 123 barriles y 6 medios para Bilbao.

Sloman & Lauritzen Lines
Para HAMBURGO DIRECTO
El vapor
"STELLA"
cargará el 9 del corriente.
NOTA: Este vapor será el último de la temporada.
Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.—Maura, 5

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLÍTICA

Despacho presidencial
 Madrid, 6 4 tarde.
 Con el jefe del Gobierno, conferenció hoy, durante buen rato, el ministro de Instrucción Pública, señor Calleja.
 Después, el marqués de Estella, recibió al capitán general de la Armada, al contratante señor Castillo, al gobernador de Sevilla, a don José María Peman y al representante de la Compañía Transatlántica en Nueva York.

Vocal de la Junta de la Orden de Carlos III
 En la «Gaceta» de hoy, se inserta el nombramiento de vocal de la Junta de la Orden de Carlos III, a favor del Embajador jubilado, don Ramón Piza.

En Hacienda
 El ministro de Hacienda recibió hoy a la Comisión de cambio que fue a tratar de la liquidación del mes.

También recibió a una comisión de la Compañía Telefónica Nacional.
Homenaje a una dama extranjera
 Se ha concedido la medalla de la paz de Marruecos, a la esposa del comisario de la República del Perú en la Exposición de Sevilla que organizó una junta de damas para enviar prendas al ejército español durante la campaña.

Romanones a Barcelona
 Ha marchado a Barcelona a fin de visitar la Exposición Internacional, el expresidente del Consejo, conde de Romanones.

Manifiestos del doctor Bravo
 España tiene menos mortalidad cancerosa que la Inglaterra.

Ha regresado a la Corte el doctor Bravo, que asistió en Barcelona al Congreso de la lucha contra el cáncer.

El citado doctor, ha hecho interesantes declaraciones sobre los resultados y acuerdos del Congreso.

Manifiesta que España no está retrasada en la lucha contra el cáncer a pesar de tratarse del país donde hay menos dermatólogos.

La lucha anticancerosa—ha dicho—requiere una gran divulgación. Como dato elocuente de nuestra suficiencia combativa contra la terrible enfermedad, bien puesta de manifiesto durante el Congreso, expuso que España tiene menos mortalidad cancerosa que Inglaterra.

Durante el año 1928, murieron en la península 15.727 cancerosos, cifra que nada tiene de elevada comparativamente considerada con la mortalidad en otras naciones europeas.

El curso de protección a contra los gases asfixiantes
 Continúa el curso de protección contra los gases asfixiantes.

España respetuosa con los tratados, sólo se ocupa en dichos cursos de velar por su defensa contra los mortíferos gases.

Uno de los países que más se preocupa del asunto es Rusia, que llega hasta adiestrar a la población civil.

Las pruebas de gases que se realizan, son presenciadas por las autoridades.

Comentarios de «El Debate» a la última mesa del Gobierno
 El diario católico «El Debate» comentando la última mesa del Gobierno, cree que las dificultades políticas que ha encontrado el Gobierno para llegar a la transición a la normalidad, se deben a los políticos que debían estar colaborando con el régimen actual; pero reconoce que otro hubiera sido el resultado si esta política conciliadora se hubiera seguido siempre.

No abriga temores sobre el porvenir de España.

Consejo de ministros
 Madrid, 6 12 noche.
 A las seis y veinte minutos llegó a la presidencia el marqués de Estella. Aunó a los periodistas que después del Consejo iría a cenar con los Embajadores de Cuba y con otras personalidades.

La reunión ministerial terminó a las nueve y cuarto de la noche. A la salida, dijo el Presidente que

el ministro de Hacienda había dado cuenta de un plan importantísimo que tiende a verter el presupuesto extraordinario en el ordinario.

Como el ejercicio actual se cerrará con un superávit de 250 millones y como las anualidades del extraordinario no pasan de esa misma cifra, resulta que las atenciones extraordinarias pueden cubrirse con el superávit. Así nuestra situación económica queda bien clara. Esta innovación comenzará a regir desde primero de enero.

Nuestra situación—prosiguió diciendo—no puede ser más firme. Si los financieros proceden de buena fe, reconocerán nuestro crédito y la firmeza de nuestros valores, lo cual repercutirá necesariamente en la revalorización de nuestra moneda.

Cuando salió el señor Calvo Sotelo confirmó que el superávit este año será de 200 millones.

Los demás ministros confirmaron el triunfo de su compañero de Hacienda.

Luego se facilitó la siguiente nota oficial:

Se aprobaron los siguientes asuntos:
 HACIENDA: Decreto de ley suprimiendo del presupuesto extraordinario los gastos del Estado a partir del primero de Enero del próximo año, refundiéndolo con el ordinario.

Se respetarán las consignaciones globales de cada ministerio, espaciando en dos anualidades más su inversión, que concluirá en 1939.

INSTRUCCION PUBLICA: Construcción de grupos escolares. Creación de los institutos femeninos en Madrid y Barcelona que se denominarán Infanta Beatriz e Infanta Cristina, respectivamente.

Reformando el reglamento de las oposiciones a Archiveros, Bibliotecarios y Anticuarios.

Designando a los académicos señores Tormo, Gómez Moreno y Pérez Bravo para inventariar los objetos artísticos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y prohibiendo su exportación.

FOMENTO: Aceptando la donación de un edificio para instalar en él la cursa del Instituto de Oceanografía en Baleares.

Aprobando la construcción de varias carreteras en la península.

MARINA: Aprobando la creación de la Escuela Oficial de Náutica en el puerto de Barcelona.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria al capitán, fallecido, don Antonio Galán Jarrabal y al capitán de corbeta, don Ubaldo Montejo.

Aprobando la adquisición de seis estaciones radiotelegráficas para el servicio de Aviación.

Aprobando la provisión de veinte plazas en la Escuela Naval Militar.

Derogando la Ley de 28 de diciembre de 1926 relativa a las condiciones que ha de reunir el personal especializado en la Aeronáutica.

Después de la Conferencia Internacional del Trabajo. Declaraciones de Aunós.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, hablando sobre su asistencia a la Conferencia Internacional del Trabajo, celebrada en Ginebra, ha manifestado que la retirada de los patronos ilegales y no legales implicaba la desautorización del Gobierno de su país, al cual le hizo reaccionar la solución que dió el ministro español al asunto, proponiendo se nombrara, y así se acordó, una comisión formada por tres gubernamentales, tres patronos y tres obreros bajo la presidencia del señor Aunós.

Conseguida esta—añadió—se llegó fácilmente a la redacción del convenio y se aumentaría de las horas de trabajo, protección a los marinos en caso de enfermedad, mejora de los alojamientos de los marinos en los puertos, e institución en cada país del mínimo de capacidad profesional exigible a capitanes, oficiales y mecánicos.

Dice el señor Aunós que el tema más dificultoso fue la jornada de ocho horas; pero llegó a un acuerdo fácilmente.

La Exposición Iberoamericana

La Semana Dominicana
 Sevilla, 6. Esta mañana, en la Exposición, se inauguró la Semana dominicana.

Se izaron en el pabellón de esta República las banderas de España y Santo Domingo, a los acordes de los himnos respectivos.

Asistieron los delegados de todas las repúblicas que tienen pabellón en la Exposición, las autoridades y numerosos invitados.

Con este motivo, se repartieron diversos productos de aquella nación entre los custodios de la guarnición y la dotación de la carabela «Santa María», donde se celebró después un vino de honor en homenaje a los delegados dominicanos.

Por la noche se celebró un banquete de gala en el pabellón.

PROVINCIAS

Inauguración del hotel «Atlántico»
 Cádiz, 6. Se ha inaugurado el hotel «Atlántico» con toda solemnidad. Asistieron las autoridades y numerosos invitados.

Bendijo el edificio el caudaligo señor Serrano en substitución del Obispo diocesano que se halla ausente de la ciudad.

Los asistentes al acto recorrieron las dependencias del nuevo hotel.

Efectos del temporal
 Se ha generalizado el temporal de lluvias y viento en toda la provincia. Entraron en puerto varias embarcaciones de arribada forzosa.

A consecuencia del temporal, se han suspendido en Tarifa los trabajos del túnel bajo el Estrecho de Gibraltar.

Un mensaje del capitán del «Galatea»
 Ferrol, 6. Se ha recibido un mensaje del capitán del buque-escuela de aprendices marineros «Galatea» señalando su situación y estado de la dotación, que es inmejorable.

Grava accidente de automóvil
 En las cercanías de Vivero, volcó un automóvil de turismo, resultando muerta Juana Blanco y además varios heridos que ocupaban el vehículo.

La Exposición Internacional

Congreso católico de Beneficencia nacional
 Barcelona, 6. Se ha inaugurado el I Congreso Católico de Beneficencia Nacional, bajo la presidencia de la infanta doña Isabel.

Primeramente se dijo una misa en la iglesia de la Casa de Caridad, y después, en el local de la Caja de

Vapores fruteros para DINAMARCA
 El vapor «HELGA»

llegará a este puerto el día 9 de Noviembre y saldrá el mismo día con los barriles que cargó para COPENHAGUE.

El Agente: H. FISCHER

Vapores correos franceses
 De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de luces y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA
 Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Pensiones a la Vejez y Ahorro, se celebró la sesión inaugural. Terminado el acto, los congresistas visitaron la Exposición Internacional, deteniéndose en las instalaciones de Beneficencia.

Los congresistas metalúrgicos
 Los congresistas metalúrgicos visitaron al Ayuntamiento y la Diputación, siendo recibidos por los Presidentes de las respectivas corporaciones.

La Asamblea forestal
 En el Palacio de la Agricultura, en el recinto de la Exposición, continuaron las sesiones de la Asamblea Forestal.

Se ocuparon de la industrialización de los montes. El delegado de Saecla invitó a los delegados a presenciar la proyección de una película en el pabellón de aquel país.

Todos los congresistas salieron muy compadecidos de la atención del delegado sueco.

Se examinó después la ponencia relativa a la fabricación del papel. También se ocuparon los congresistas de la seda artificial y de otros extremos que tienden a nacionalizar el aprovechamiento de los productos forestales.

El conde de Romanones
 Ha llegado el expresidente del Consejo de ministros, conde de Romanones, acompañado de su hija la duquesa de Pastrana.

Viene a visitar la Exposición durante una corta temporada. En la estación le esperaban al conde de varios amigos íntimos y políticos.

Cambé a París
 Ha salido con dirección a París el exministro catalán señor Cambó.

EXTRANJERO

Homenaje póstumo al expresidente Almeida
 Lisboa, 6. Se organiza un homenaje póstumo al expresidente Almeida.

La reunión de la Junta del homenaje será presidida por el señor Gago Coutinho.

Próximo Consistorio
 Roma, 6. Se cree que en la segunda quincena de diciembre se celebrará una reunión del Consistorio, nombrándose Cardenales al Arzobispo de Palermo y al Secretario de la Congregación de Concilios.

La boda del príncipe Humberto
 Roma, 6. Se ha desmentido la noticia de que la boda del príncipe heredero se celebre en Tarifa.

Los esposales tendrán lugar en esta capital, solemnemente, durante la primera quincena de Enero próximo.

Fallece el príncipe Max Baden
 Costanza, 6. Ha fallecido el príncipe Max Baden, último canciller del imperio que contaba 63 años de edad.

Resolución del Consejo de ministros franceses
 París, 6. Se ha reunido el Consejo de ministros y ha examinado la situación interior y exterior.

Acordó presentarse mañana a las Cortes y autorizar las interpellaciones presentadas sobre la política interior y exterior.

El jefe del Gobierno, Mr. Tardieu, presentará mañana al presidente de la República la declaración ministerial que ultimaré esta noche.

El grupo radical y radical socialista de la Cámara han acordado votar en contra del Gobierno en la primera votación que se promueva.

La erupción del volcán Santamaria
 Guatemala, 6. Sigue activísima la erupción del volcán Santamaria.

Los daños que ha causado hasta ahora son enormes.

Submarinos y torpederos españoles de arribada
 Lisboa, 6. Ha entrado de arribada en el puerto los submarinos y torpederos que salieron ayer del Ferrol a consecuencia del temporal reinante.

La libertad de los mares
 París, 6. Se asegura en los círculos diplomáticos que el primer ministro inglés, Mac Donald, de acuerdo con el presidente de los Estados Unidos señor Hoover, ha redactado un proyecto que tiende a regular la libertad de los mares.

En el referido proyecto se suprime el derecho de visita por parte de Almirantazgo inglés.

Exposición de cuadros
 Nueva York, 6. En la galería Anderson se ha efectuado el acto inaugural de la exposición de cuadros del notable pintor español don Alfonso Grosso.

Dicha exposición está siendo muy visitada.

La política en Londres
 Londres, 6. En la sesión de la Cámara de los Comunes fué aprobado por el procedimiento de manos levantadas el emolumento del sello privado del señor Thomas y gastos de su departamento por indemnización de un paro forzoso.

La conquista del aire

Seis muertos y dos heridos leves
 Londres, 6. El avión alemán que había salido del aerodromo de Croydon cayó envuelto en llamas en Maiden Park.

Ruizaron seis muertos y dos heridos leves.

Estos últimos son el príncipe Ernesto de Schamburg Lippe y el Oficial de la Marina británica Kelso.

FIRMA REGIA

Madrid, 6 4 tarde.
 Hoy firmó Su Majestad las siguientes disposiciones:

EJERCITO: Ascendido a general de división al de brigada, don Maximiliano D. Haza y nombrado el gobernador militar de El Ferrol. Ascendido a general de brigada, al coronel de Infantería, don Germán Tesazona.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al coronel de la reserva, don José Cables.

Concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al teniente médico don Luis Muñoz, por su heroico comportamiento en campaña.

BARCELONA

La infanta doña Elvira gravemente enferma
 Barcelona, 6. Se halla gravemente enferma la infanta doña Elvira, hermana del infante don Jaime.

Regreso a Madrid de la infanta Isabel
 Barcelona, 6. En el segundo expreso salió con dirección a la Corte la infanta doña Isabel.

Acudieron a despedirla las autoridades y elemento oficial.

El Estación de la hermana doña Jaime
 Barcelona, 6. Continúa en el mismo estado de gravedad la hermana doña Jaime, que sigue cooperando con el ejemplar resignación la enfermedad que padece.

Muchas personalidades se interesan por el estado de la ilustre enferma.

En honor del Cardenal Haza
 Pamplona, 6. El Ayuntamiento acordó nombrar hijo predilecto de la ciudad al cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Ilundain.

Auro en Granada
 Granada, 6. Llegó a esta capital el doctor Anuro acompañado de su esposa.

Acudieron a recibirle muchos médicos y admiradores.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada
 Ampliación del Consejo

Los Institutos para señoritas que se crean en Madrid y Barcelona se instalarán el primero en el edificio que ocupó la Embajada yanqui y el segundo en un edificio sito en la barriada de Sarriá.

Ambos funcionarán en este mismo mes. Seguidamente se nombrará el profesorado interinamente y más tarde se procederá a la oposición, preferiéndose a los opositores femeninos aun sacando mayor puntuación los varones hasta un límite.

Se reforman el reglamento de ope-



Nuestros colaboradores

La misión española en la India y su Arzobispo en Madrid

Durante unos días ha permanecido en esta capital uno de los más ilustres Prelados españoles, el Reverendísimo Fray Ángel María Pérez y Cecilia, Arzobispo de Verapoly (India inglesa), el cual desde hace 23 años es Misionero en la costa india de Malabar. Merece por lo tanto, que hagamos una breve idea de la labor de ese y otros compatriotas que honran a España en aquellas lejanas latitudes.

La India es una inmensa península que cuenta con más de trescientos millones de almas, pero de los cuales 297 son infieles. Afortunadamente hay ya en tan grandísimo territorio asiático, más de tres millones y medio de católicos, atendidos por unos tres mil quinientos sacerdotes, gran parte de ellos de órdenes religiosos. Una de estas es la de los Carmelitas Descalzos de España, los cuales desde el año 1657 evangelizan en la costa india de Malabar y de cuya misión es Arzobispo el ilustrado Prelado que antes se ha dicho, que tiene su residencia en Ernakulam, que es un puerto del país, con más de treinta mil almas. De aquí depende la diócesis sufragánea de Quilén, ambas de rito latino o romano.

El Presidente hacer saber que tiene el propósito de no moverse de Madrid antes de Navidad y también el de no aceptar invitaciones que por su carácter no sean incluídas, proponiéndose en lo que resta de año poner al corriente el despacho de todos los asuntos pendientes, para lo que reforzará su secretaría auxiliar en la medida necesaria. - 5 11 29.

La lozania peculiar de los petalos de rosa.

La obtendréis empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutrirla.

CRÈME SIMON

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. JUEVES. - Santos Herculano, ob.; Amantio, Melastio, Antonio y Carina, mrs.

Novena de ánimas. En la Iglesia de Santo Domingo se celebra a las seis de la tarde.

La Medalla Milagrosa. Esta Asociación mariana celebrará en la Parroquia de San Sebastián una solemne novena, para conmemorar la milagrosa manifestación de la Medalla Milagrosa.

Correo de la Provincia. Detención de un reclamado. - La Guardia civil de este puesto detuvo a Lorenzo Sevilla Gallardo que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción como autor de un delito de estupro.

Cámara Oficial de Comercio

Anteanoche se celebró la sesión ordinaria del Pleno, correspondiente al mes actual bajo la presidencia de don Antonio Pergrin Zurano.

JOVEN,

estudiante carrera, con título Bachiller Universitario, se ofrece preparar para todas asignaturas Bachillerato, incluso Ingreso. Clases Particulares. Precios muy económicos.

OFRÉCESE

Dependiente en buenas referencias, deseos de trabajar, bien relacionado en los ramos de Paquería, Quincalla, Mercadería (en extensión), Canchero, Paquería, Calzado y otros. - Razón: Calle de Gran Capitán, 10.

Los guardias de Seguridad, que se hallaban de servicio anoche en la estación, prestaron auxilio a un hombre que venía en el rápido trayendo a su hijo de corta edad, gravemente herido.

Un niño gravemente herido

El infeliz niño, llamado Antonio Aguilar Parrón, de cuatro años, padece fractura de varias costillas del lado izquierdo con un hematoma, hemorragia interna con probables detechos viscerales y varias erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo su estado gravísimo.

Granada

Ayer se produjo un incendio en la fábrica de mosaicos, y para artificial que en la calle de San Lázaro posee don Manuel López Luque.

SUCESOS

Sustracción de prendas. Don Leopoldo Agía Díaz, denunció en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le habían sustraído un impermeable y un abrigo de señora, valorados en 200 pesetas.

MINERÍA

La Jefatura de Minas de la provincia anuncia la existencia de terreno franco y registrable en la zona donde se hallan encerradas las minas «República Cubana», «El Capricho», «Colmena Cubana» y «Damesa a la Abundante» en término de Almería.

Noticias de la Región

Los guardias de Seguridad, que se hallaban de servicio anoche en la estación, prestaron auxilio a un hombre que venía en el rápido trayendo a su hijo de corta edad, gravemente herido.

Un niño gravemente herido

El infeliz niño, llamado Antonio Aguilar Parrón, de cuatro años, padece fractura de varias costillas del lado izquierdo con un hematoma, hemorragia interna con probables detechos viscerales y varias erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo su estado gravísimo.

Granada

Ayer se produjo un incendio en la fábrica de mosaicos, y para artificial que en la calle de San Lázaro posee don Manuel López Luque.

SUCESOS

Sustracción de prendas. Don Leopoldo Agía Díaz, denunció en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le habían sustraído un impermeable y un abrigo de señora, valorados en 200 pesetas.

MINERÍA

La Jefatura de Minas de la provincia anuncia la existencia de terreno franco y registrable en la zona donde se hallan encerradas las minas «República Cubana», «El Capricho», «Colmena Cubana» y «Damesa a la Abundante» en término de Almería.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierta por el ABATE HAMON

Entre tí y sobrino. - Angela Magaña Magaña denunció ante la Guardia civil de este puesto que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción como autor de un delito de estupro.

JOVEN,

estudiante carrera, con título Bachiller Universitario, se ofrece preparar para todas asignaturas Bachillerato, incluso Ingreso. Clases Particulares. Precios muy económicos.

OFRÉCESE

Dependiente en buenas referencias, deseos de trabajar, bien relacionado en los ramos de Paquería, Quincalla, Mercadería (en extensión), Canchero, Paquería, Calzado y otros. - Razón: Calle de Gran Capitán, 10.

Noticias de la Región

Los guardias de Seguridad, que se hallaban de servicio anoche en la estación, prestaron auxilio a un hombre que venía en el rápido trayendo a su hijo de corta edad, gravemente herido.

Un niño gravemente herido

El infeliz niño, llamado Antonio Aguilar Parrón, de cuatro años, padece fractura de varias costillas del lado izquierdo con un hematoma, hemorragia interna con probables detechos viscerales y varias erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo su estado gravísimo.

Granada

Ayer se produjo un incendio en la fábrica de mosaicos, y para artificial que en la calle de San Lázaro posee don Manuel López Luque.

SUCESOS

Sustracción de prendas. Don Leopoldo Agía Díaz, denunció en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le habían sustraído un impermeable y un abrigo de señora, valorados en 200 pesetas.

MINERÍA

La Jefatura de Minas de la provincia anuncia la existencia de terreno franco y registrable en la zona donde se hallan encerradas las minas «República Cubana», «El Capricho», «Colmena Cubana» y «Damesa a la Abundante» en término de Almería.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierta por el ABATE HAMON

Entre tí y sobrino. - Angela Magaña Magaña denunció ante la Guardia civil de este puesto que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción como autor de un delito de estupro.

JOVEN,

estudiante carrera, con título Bachiller Universitario, se ofrece preparar para todas asignaturas Bachillerato, incluso Ingreso. Clases Particulares. Precios muy económicos.

OFRÉCESE

Dependiente en buenas referencias, deseos de trabajar, bien relacionado en los ramos de Paquería, Quincalla, Mercadería (en extensión), Canchero, Paquería, Calzado y otros. - Razón: Calle de Gran Capitán, 10.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

Débiles tomad el Elixir Callol que da Vida y Juventud

TOS BRONQUITIS, CATARROS, ASMA, etc. La verdadera medicación balsámica la encontrará con el uso de las PASTILLAS MORELLO

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS cura rápida e infalible con Pomada IRIS

CURA-CALLOS "TEL" Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico...

Sub delegado de Farmacia Se anuncia nuevamente a concurso de ascenso la Subdelegación de Farmacia, vacante en Almería...

Invitación La CASA FORNIELES invita a usted para que vea las grandes NOVEDADES recibidas en todos los artículos para la presente temporada...

Contadores PARA AGUA MARCA "TAVIRA" a 50 Ptas. LECTURA HORIZONTAL A UN SOLO REGION

Noticias

Caído de cereales «Vigor» Unico que substituye ventajosamente el irritante Ceido de carnes y grasas... La mejor solución alcalina se obtiene con SAL VICHY-ETAT

Dos sábanas Serafina Santiago Rodríguez denuncia en la Comisaría a una mujer conocida por «Josefa la Silva» que se negó a entregarle dos sábanas que tenía en depósito...

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registro en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Concesión de venta exclusiva para Almería y su provincia I. SANCHEZ PICON FERRETERIA EL YUNQUE PUERTA DE PURCHENA

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Infanta Isabel de Borbón Buenos Aires

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos...

Establecimientos benéficos Servicios médicos En el Hospital Guardia para hoy: Médico, don José Soriano; practicante, don José Plaza.

TRIBUNALES Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. Vista del pleito con tencioso-administrativo sobre pago de

LA INDEPENDENCIA Precios de suscripción En Almería, un mes, 3'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6'00 >

Medicamento de Familias Muy interesante que debe tenerse en cuenta en la preparación que, desde su fundación, mereció ser reconocida por la Real Academia de Medicina...

Compagnie Generale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 28 de Octubre, 18 de Noviembre, 2 de Diciembre

Horario de trenes en Almería EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). Viajeros de primera y tercera clase; Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN a los dolores de cabeza, a las migrañas, a las neuralgias, a las nevralgias, a las neuritis, a las neuritis, a las neuritis...

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Administración de Correos Horas de Servicio con el público Lista (Poste Restante). De 9 a 11 y de 14 a 15.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios La Independencia es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

Anuncio General de España 4 TOMOS (edición resumida con más de 6.000 páginas en junta) MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES